2022年2月9日 星期三 责任编辑 刘永明 版式编辑 吴广

项目建设忙 铆足虎劲干

杨兴东

寅虎开春,万木争荣。2月7日,虎 年第一个工作日,长沙市掀起了一轮 项目开工的热潮——188个项目在全 市10个会场集中开工,总投资超1502 亿元。"起步就冲刺、开局就争先",这 样的场面,充分展示了"铆足虎劲干"

项目建设是推动高质量发展的重 要载体和强大引擎。2022年是向着第 二个百年奋斗目标奋进的开局之年, 是党的二十大胜利召开之年,也是我 省深入实施"三高四新"战略定位和使 命任务、加快建设现代化新湖南的关 键之年。对湖南而言,抓好项目建设,

是落实中央经济工作会议精神的关键 一招,更是我省继续在高质量发展上 "闯"出新路子的现实路径

项目就是生产力、竞争力、创新 力。站在全省视野,深入实施"强省会" 战略的长沙,犹如火车头。长沙鼓足干 劲抓项目建设,有利于在全省掀起项目 建设"比学赶超"的热潮。近日,娄底市 68个重大项目集中开工,突出新材料、 新能源"两新"主题。在其他各个市州, 类似的高质量项目建设正如火如茶

抓好手中事,引来更多"金凤凰"。 项目引进,往往不是孤立的引进一两 个,善于发掘者易激发集聚效应。一个 重大项目,牵涉到的是一系列关联项 目建设。抢抓黄金施工期,把引进来的

重大项目干好干踏实,让湖南的营商 人才优势和产业基础,持续培育和招 口碑在真抓实干中稳步提升,在确保 安全和质量的前提下,推动项目早建 成、早投产,不仅将为当前增长作贡

献,更是为长远发展打基础

当然,项目建设也不是"摘到篮子 里就是菜",必须以高质量发展为核 心,打造一批定位高、影响大、效益好 的重点项目。2021年,湖南经济总量达 4.6万亿元,经济社会发展成绩亮丽,但 也面临着需求收缩、供给冲击、预期转 弱的三重压力;放眼全国经济发展版 图,"前有标杆、后有追兵"的现实,凸 显出"不进则退、慢进也退"的压力。湖 南如何在国家区域板块中继续巩固自 身地位,力争上游?必须着重发挥湖南 引龙头企业,有效推动项目集约、企业 集聚、产业集中、人才汇集,树立民族 工业品牌;必须始终把科技创新摆在 首要位置,聚焦关键核心技术开展联 合攻关,催生高质量发展的新动能、新

今天的项目,就是明天的产业。全 省上下须深入学习贯彻习近平总书记 系列重要讲话重要指示批示精神,以 党的十九届六中全会精神为引领,贯 彻落实省第十二次党代会精神,永葆 "闯"的精神、"创"的劲头、"干"的作 风,持之以恒推进高质量项目建设,不 断强化产业支撑,做大经济体量,在推 动高质量发展上有所作为。

顶流,就该勇争一流

毛建国

2月8日,北京冬奥会自由式滑雪女 子大跳台决赛中,谷爱凌第三跳挑战从 未做出的超高难度动作成功,上演超级 大逆转,奇迹般夺冠。

谷爱凌拿到的这枚金牌意义非凡! 这是自由式滑雪大跳台项目的冬奥会历 史首金,是北京冬奥会中国代表团雪上 项目首金,也是中国女子雪上项目在冬 奥会上获得的首枚金牌。

这届冬奥会,谷爱凌自带流量,属于 真正的顶流。此前,她就通过一系列比赛 证明了自身的价值,而且她还是名符其 实的学霸,是斯坦福大学的学生。很难把 这一切简单归结于天赋,就拿体育运动 来说,2016年,她在训练中摔断锁骨; 2018年,她在跳台训练时脚骨骨裂,同年 手骨粉碎性骨折……她的坚强、她的坚 韧,符合传统而且主流的价值美学。

除此之外,谷爱凌大方开朗,自信阳 光,形象气质俱佳,脸上始终挂着灿烂的

笑容。她带有儿化音的北京话,对体育精 神的理解,也拉近了与公众的距离。就在 这场比赛后,谷爱凌和获得铜牌的格雷 莫过去安慰遗憾获得第二名的苔丝。谷 爱凌说:"我们三个最后一起感受了这些 复杂的情绪。我今天能够获胜,是她们激 励了我,我很感谢她们。我们一起做到 了!"难怪有人说,"我羡慕她的优秀,更 羡慕她的阳光。"不可能人人都很优秀. 但每个人都可以做到阳光。

敢于拼搏,尊重对手,自信乐观,这 样的运动员成为顶流,得到人们喜欢,再 正常不过。事实上, 谷爱凌身上展现的一 切,不是个例,也不是偶然,在新生代运 动员身上经常能看到。拿担任解说的王 濛来说,她的自信与幽默打动了无数人。 那一句"我的眼睛就是尺"更是收获了无 数粉丝。这一代运动员是幸运的,他们生 国发展带来的红利:他们又是努力的,在 青春年华没有选择躺平,而是勇敢去追

顶流就该勇争一流。谷爱凌夺冠,就 展现出顶流的样子。

"虎经济" 走俏正当时

靴子上的"猛虎出山"、衣服上的"萌 虎拜年"、酒瓶上的"福虎献瑞"……虎年 春节期间,各类商品纷纷披上"虎皮",琳 琅满目的虎元素相关产品摆在商店最显 眼位置,受到消费者青睐,引起选购热潮。

红红火火、热热闹闹的春节本就是 全球最大的盛会,除了使用有"虎"的词 语互相祝福,人们也会自发购买有虎元 素的"虎商品"。一时间,与"虎"有关的商 品在线上线下热销。作为生肖经济的一 部分,"虎经济"的持续走热内外因兼具,

"虎经济"走俏,离不开虎本身的美 好寓意。虎是百兽之王,在传统文化中 强;虎气,代表着一往无前的魄力与无 所畏惧的担当。人们热衷于购买与虎相 关的商品,正是想着在虎年沾沾虎气, 期待新一年的自己能够蓄虎气、使虎 头,"虎经济"走俏有理由。

劲,以虎虎生风的作风成就更优秀的自 己。"虎商品"给人以诸多积极的暗示: 孩子们穿上有老虎图案的衣帽看起来 虎头虎脑,青年们选择虎元素国潮文创 产品看起来个性十足 长辈给晚辈购买 虎元素金银饰品期盼晚辈事业、学业虎

"虎经济"走俏,离不开商家们的好 创意。从祭灶到元宵节,传统意义上的春 节习俗持续近20天。在商家创意的眼光 来看,老虎不再是过去伤人的猛兽,而是 可塑性强、可萌可凶、可传统可新潮的时 尚元素。虎头挎包、虎头摆件、虎年贺岁 饰品、虎年生肖酒,甚至虎元素的手机

琳琅满目的虎元素商品带来的丰富 选择,与人们的需求不期而遇。量力而 购,给自己和亲朋好友挑选一两件虎元 素商品,既与虎年应景,又能讨个好彩

李东晓

2月2日,大年初二上午11点左右,浏阳市委 组织部干部龙强军与家人驾车外出拜年,当车行 驶至湘乡市壶天镇光辉村路段时,突然发现侧前 方一台小车冲进了路边池塘。龙强军赶忙停下 车,率先跳入池塘救起一家四口;2月3日,大年初 三晚上10时左右,放寒假回老家浏阳过年的现役 军人李文新安听到有人落水,跃入刺骨湖水救起 一名女子。春节期间,两位"90后"浏阳青年的救 人事迹获得许多人点赞,在坊间传为美谈。

救死扶伤、见义勇为是中华民族的传统美 德,也是精神文明建设和公民道德建设的重要内 容,更是自觉践行社会主义核心价值观的具体行 动。两位严冬时节下水救人的英雄都是生活在我 们身边的普通人,在别人生命遇到危险时,他们 义无反顾挺身而出。他们的身上展现了新时代青 年勇干担当、乐干助人、甘干奉献的良好风貌和 精神状态,为广大干部群众作出了表率、树立了

义举绝非偶然,侠骨存于心中。我们可以想 冰冷刺骨的水中救人那一刻起,就意味着自己在 救人的同时也在与死神搏斗。那纵身一跃,救出 水中遇到突发情况,自己随时都有生命危险。如 果没有强大的勇气和过硬的胆识,没有甘于奉献

和牺牲的精神,是很难有如此壮举的 为英雄感动,向他们身上学些什么?关键时刻豁得出来,危 急关头冲得上去,理应是当代青年的优良作风。以见义勇为的英 雄为榜样,每一位党员干部、青年都应当充分发扬担当作为、无 私奉献的精神,一起为中华民族的精神大厦添砖加瓦。



当心!骗子也来蹭"冰墩墩"热度

北京冬奧会吉祥物"冰墩墩"近日引爆购买潮,导致"一墩难求"。如果这时有人告诉 你,他手里有"冰墩墩"的"存货",还有不少"纪念周边",你会心动吗?

记者近日调查发现,此类诈骗蹭了冬奥会的热度,多有两种套路:一是"以次充好",用 不具收藏价值的纪念品冒充,骗取高额收购款;二是"空手套白狼",仅仅以"冬奥纪念品" 为幌子,收到转账之后就拉黑消失。

所以,千万要多留个心眼,别上了骗子的当。

文/图 陶小莫

铁路随时战冰保畅

湖南日报2月8日讯(全媒体记者 黄利飞 通讯员 郭静 夏文博)今天,铁 路返程客流正处于高峰,广铁集团共发送 旅客136万人。返程遇上低温雨雪冰冻天 气,湖南铁路各部门单位随时待命保畅。

长沙车站成立15支打冰扫雪队24 资随时可用。调度指挥中心、车间监控

小时待岗待命,同时在站台、地道、进出 站口、楼梯处铺设草垫等防滑物品,防 止旅客滑倒摔伤。衡阳电务段各车间、 工区,对打冰扫雪及故障应急工具、材 料、仪表等进行全面清理,确保应急物

分析工区、网管室加密监测频次,通过 远程监测及时发现设备异常现象。

目前,由长沙开往厦门、南京、汕 头、深圳,由张家界开往广州、上海、杭 州、宁波等方向的旅客列车,尚有少量

特殊旅客顺利上车

湖南日报全媒体记者 黄利飞 通讯员 刘阳 谢紫芬

2月8日,忙于应对客流高峰的长 沙南站售票车间,收到了旅客袁先生的

售票员刘阳和值班员唐莉,对袁先 生夫妇印象深刻。

2月3日(农历大年初三)10时13 分,刘阳值守长沙南站一票厅13号窗 口时,旅客邹女士前来办理改签业务, 她所持车票为当天长沙南站至衡山西

站的 G6041次,已改签且过点,无法再 次办理改签及退票业务。

邹女士不理会刘阳的耐心解释,情 绪异常激动,待在窗口不愿离开。值班 员唐莉获悉相关情况后,第一时间前往 窗口外了解情况。

原来,邹女士是一名抑郁症患者, 此次与丈夫袁先生一起去南岳衡山散

为平复邹女士心情,唐莉耐心解释 车票退、改规定,并积极为他们寻找另 一趟时间点合适的列车。

12时30分,邹女士情绪逐渐平稳, 夫妇俩重新购买了前往衡山西站的 G1545次列车。

半小时后,袁先生再次找到唐莉。 因妻子抑郁症病情反复,他们又一次未 赶上列车,要办理改签。

15时35分,夫妻二人第三次出现在 售票厅,唐莉主动上前询问情况。原来, 邹女士一路"闹脾气"不肯上车。考虑到 邹女士情况特殊,唐莉联系了G421次列 车长,并护送他们夫妻至站台,一路与邹 女士聊家常让其心情保持放松愉悦,直 至与乘务员做好交接,夫妻二人顺利上 车,并按计划抵达目的地。

6小时不厌其烦的服务和特殊照 顾,令袁先生感动,专门致谢。

■春运黑科技

火车"黑匣子":

为列车导航控速保安全

湖南日报全媒体记者 黄利飞 通讯员 王极 张滃同

大雾天气,能见度很低,火车能开 吗?为了避免晚点,火车可以超速行驶 吗?汽车有GPS指导路况,火车能不能 预先知晓施工、桥梁和隧道等路段……

带着这些疑问,春节期间,记者来 到广铁集团长沙电务段长沙车载设备 车间,车间主任贺宝剑告诉记者,飞机 上有记录飞行数据的"黑匣子",汽车上 有行车记录仪,火车也有类似的装置, 来实现火车的导航、控速、安全等功能。

"列车运行监控装置就是火车'黑 匣子'。"贺宝剑说,它主要由主机、显示 器、速度传感器和压力传感器等组成。

跟着长沙车载设备车间检测工区

工长罗阳登上机车驾驶室,只见略显局 促的驾驶室内,一个黑色的、四四方方 的液晶显示屏尤其引人注意。

凑近一看,屏幕上显示着列车限 速、实时速度、前方线路等信息,看起来 就像汽车仪表盘,这便是火车"黑匣子" 的显示器了。

在演示路段,记者看到,列车前方信 号机为红灯,显示屏语音播报"红灯停 车";信号灯一变绿,它又马上提醒"绿灯 通过";前方有施工场景时,"请注意,前 方有施工,请减速慢行"的声音一直重 复,直至司机做出相应正确的操作……

从驾驶室"挤"进机车的机器间,罗 阳指着一个灰白色的大箱子说,显示屏 的强大功能,都是这个主机赋予的。

在车载设备备品间,记者看到了从

"黑匣子"主机上转存下来的机车运行 文件。密密麻麻的数据列表里,有时一 秒之中能看到多个设备的数据变化。

"列车运行的变量、乘务员的操作状 态等数据,都记录'在案'。分析这些数据, 能及时发现机车运行质量、设备隐患、乘 务人员操作业务水平等多方面的问题。" 长沙车载设备车间副主任刘远明介绍。

火车"黑匣子"不仅能记录列车运 行的数据,还能有效防止列车"两冒一 超",即列车在车站的冒进、冒出和运行 时超速,是列车安全运行的"保护神"。

列车启动后,"黑匣子"的速度和压力 传感器开始工作,实时采集列车运行状 态,并计算列车的实时位置和控制曲线。

火车经过施工铁路线路,如需限速 60公里/小时,当火车运行速度接近限 制速度时,"黑匣子"就会提醒并发出降 速指令。若司机没有采取相应操作,那 "黑匣子"就会"采取"措施:先是动力卸 载,相当于汽车挂空挡、不提供动力;再 启动常用制动,即汽车的点刹;最后紧 急制动迫使火车停下来。



¥ **20** 认筹 享 **7** 大福利

底价抢购 + 认筹**69**党 + 台台**100**元 + 10年